

С ПРАЗДНИКОМ, ТРУЖЕВИКИ СЕЛА!



В этот день советские люди отмечают самый многочисленный отряд тружеников нашей страны — работников сельского хозяйства. Сейчас поставлены задачи дальнейшего быстрого подъема сельского хозяйства, укрепления его материально-технической базы, комплексной механизации и электрификации полеводства и животноводства, химизации, мелиорации земель, значительного по-

вышения производительности труда на селе. Труженики деревни успешно претворяют в жизнь решения партии. Свои праздники они встречают немалыми успехами в борьбе за досрочное выполнение заданий пятилетнего плана.

Рисунок художника Г. Сергеева.

Фотохроника ТАСС.

ЗА НОВЫЕ ТРУДОВЫЕ СВЕРШЕНИЯ

В СЕСОЮЗНЫЙ день работников сельского хозяйства труженики колхозов и ферм района встречаются под большим плахновидным воздействием юбилейного года и связи со 100-летием со дня рождения В. И. Ленина. Пройденный трудовой путь в этом году тружениками совхозов, колхозов, специалистами сельского хозяйства, всеми кадрами, связанными с решением задач сельскохозяйственного производства, был негладким.

Затяжная холодная весна, дождалившие дни в период заготовки кормов, позднее созревание хлебов значительно усложнили обстановку по организованному проведению всех сельскохозяйственных работ. Претворяя в жизнь решения XXIII съезда КПСС, июльского Пленума ЦК КПСС и другие решения партии и правительства трудящиеся нашего района на 1 октября выполнили пятилетний план по продаже государству: мяса — на 107,5 процента, молока — на 105,8 процента, яиц — на 27,7 процента, зерна — на 144,1 проц., или больше плана на 25200 тонн. Настойчивая борьба тружеников колхозов в завершающем году пятилетия позволила получить урожай зерновых по району в среднем по 14 ц с гектара, что обеспечило выполнение годового плана продажи зерна государству, рассчитывать по зерновым судам с государством, обеспечить полностью хозяйства семенами, создать неплохой запас фуража.

К сожалению, последние 4 с лишним тысячи га зерновых оказались пока необмолоченными из-за снежного временного покрытия. Надо сделать все возможное от каждого труженика села и в первую очередь от механизатора — комбайнера, шофера, бригадiera — чтобы спасти оставшиеся хлеба.

Наиболее высокого урожая в этом году добились колхозы «Победа» — 18 центнеров с га, «Родина» — 19,9 и с га, совхозы «Яйский» — 14,4 центнера с га, «Андерский» — 14 центнер с гектара.

Сегодня, в канун праздника

работников сельского хозяйства, хочется от души, с теплыми словами благодарности обратиться к нашим главным передовикам производства, труда и опыта которых создает условия для резкого повышения производительности труда, является замечательным примером для всех работников сельского хозяйства и заслуживает всемерного распространения и умножения. В их числе можно назвать имена комбайнеров тт. Штеклой П. Г. — из совхоза «Яйский», который обмолотил в этом году 271 га зерновых и вымолотил 3437 центнеров, Семан В. С. и Марухненко И. В. — из этого же совхоза обмолотил по 220 га. Нефедя Д. Д. — комбайнер колхоза «Победа» убрал 249 га, вымолотил 4792 центнера зерна, Никитин Н. С. — комбайнер этого же колхоза убрал 205 га, вымолотил 3717 центнеров. Швед В. С. — из колхоза «Родина» обмолотил 261 га, вымолотил 4723 центнера. Немного меньше сделали комбайнеры Подгорной А. Я., Ляер И. Ф.

Парады у механизаторов района не считались со временем трудными и трудятся на отвозе зерна шоферы колхозов, совхозов и большая армия шоферов Антоновской, Западной, Кузнецкой автобаз г. Новокузнецка, на горлох Андеро-Судженская, Ленино-Кузнецкого, Яйской «Сельхозтехники», лесопромкомбината и других предприятий работники поселка Яя.

(Окончание на 2 стр.).

ПОЗДРАВЛЯЮТ ГОРОЖАНЕ

Сегодня, в канун праздника

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Год издания № 1970
ОКТАБРЬ 10
Суббота
№ 124(3394)
Цена 3 коп.

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

СЕМЕНА ЗАСЫПАНЫ

Радостью отметить, что накануне праздника — Всесоюзного дня работников сельского хозяйства хлеборобы нашего колхоза, несмотря на большие хлопоты других неотложных работ, одами из первых в районе полностью завершили создание семенных фондов. В подхозе запряга засыпано более 16000 центнеров лучшего зерна.

Большое внимание колхозники уделяют доведению семян до нужных посевных кондиций. Из общего количества семенной пшеницы (8200 центнеров) — 6000 цент. уже сейчас признаны госсеменоспособной классными.

А. БАРКОВ,
председатель колхоза «Родина».

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Бюро райкома КПСС, исполком районного Совета и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и колхозов рассмотрели итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов.

По повышенному продуктивности и مرداني государству первое место с крутичем переходящего Красного знамени присуждено колхозу «Победа» (председатель тов. Волотьянов М. И., секретари парткома ттв. Дин И. Я., председатель профкома ттв. Раппель Л. И.). Колхоз выполнил план продажи государству молока на 112,2 проц., выдано молока на фуражную порову составил 494 кг — на 22,9 кг больше по сравнению с третьим кварталом прошлого года.

Второе место присуждено колхозу «Родина», выполняющему план продажи молока государству на 109,4 проц., выдано составило по 781 кг на фуражную порову — на 27 кг больше, чем в этот же период прошлого года.

Отмечена неудовлетворительная работа по повышению продуктивности скота в III квартале в совхозах «Марьевский», «Улановский», «Первомайский».

По итогам уборочных и осенне-полевых работ первое место с крутичем переходящего Красного знамени присуждено колхозу «Родина» (председатель тов. Барков А. А., секретари парткома тов. Егущенко Н. С., председатель профкома тов. Бернад И. В.). План продажи хлеба государству выполнен на 213 проц., выдано яиц — на 74 проц. и плану, засыпано семян зерновых культур 100 проц. Нагрузка на комбайны составила 184 тв, солома собрана со всей уборочной площади.

Второе место присуждено колхозу «Победа», выполняющему план хлебосдачи на 18,5 проц., выметана зябь — на 62,7 проц. Засыпано семян зерновых культур 100 проц., выработана на вымолот на уборке составил 169 га, солома собрана с 40 проц. уборочной площади.

Вторым кварталом прошлого года.

Колонна автомашин комсомолеров. Главная — это подвозка скотной массы к границам и обеспечение безбедной работы комбайнеров, а также перевозка зерна на хлеборобский пункт.

И в том, что Яйский совхоз первым в районе закончил уборочную кампанию, немалая заслуга горючих шоферов. Вместе с тружениками полей они работают тому, кто доблестно до наступления темноты сжигает хлеб. Особенно четкую и безбедную работу машин обеспечивали шоферы П. П. Павлов, И. П. Мартынов, А. М. Шаповалов и А. Д. Щербинин. Слова благодарности этим шоферам были сказаны руководителем совхоза.

Закончив осенние работы и добравшись в родной город, мы от всего сердца поздравляем с праздником вас, сельские труженики.

А. АКУЛОВ,
начальник Комсомольской автобазы.

За новые трудовые свершения

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Большую постоянную помощь в проведении заготовки кормов, уборке зерновых, копке картофеля, и подголке, монтаже зерносушилок, в работе с зерном на зерноочистительных пунктах оказывают колледжники рабочих и служащих предприятий шахт, организаций города Анжеро-Судженска, раб. пос. Яа. Особенно следует отметить в выразить слова искренней благодарности руководству, партийным, профсоюзным, комсомольским комитетам, колледжникам орденского машиностроительного завода «Свет шахтера», ханфирмазвода, шахт 5-7, 9-15, № 2, ДСУ-4, Автолавского парашютного рудника, ЦЭММ и ряда других предприятий и организаций, бескорыстная помощь которых во многом облегчает пока не легкий, но благородный труд работников села, способствует более активному внедрению механизации, значительному повышению производительности труда.

Более организованно и активно в этом году оказывают помощь селу Яйские ЦРММ, лесопромкомбинат, швейная фабрика № 8 и многие другие.

Стремясь достойно встретить очередную XXIV партийный съезд, работники животноводства прилагают свои усилия на повышение продуктивности животноводства, снижение себестоимости производства мяса, молока, яиц, на обеспечение качественными продуктами питания рабочих и служащих городов и в первую очередь — шефствующей — Анжеро-Судженска. В этом году на 4 октября продано государству мяса 1936 тонн, молока — 11683 тонн, 3234,5 тыс. штук яиц. В выполнении взятых председателем социалистических обязательств опережая других идут по производству и сдаче государству молока колледжники колхозов «Победа», «Родина», по производству и сдаче мяса, яиц — совхоз «Яйский». Свыше 3 тыс. кг от каждой закрепленной коровы выдоили на 1

октября доярки гг. Ковалева А. Т. — из колхоза «Победа», Липцова Е. А., Малюева М. М. — из колхоза «Родина», Яновлева М. И. — из колхоза «Яйский». Более 2000 кг выдоили гг. Петяева М. И., Бузартек А. А. — из колхоза «Победа», Лапина А. Т. — из колхоза «Родина», Минущкина Э. И. — из совхоза «Яйский». Первое место в социалистическом соревновании молочных ферм района за 9 месяцев занимает Ново-Николаевская ферма № 1 колхоза «Победа», выдоившая на каждую корову по 2735 кг. У нас много скотников, тележниц, свиноварок, птичниц, труд которых, их имена по достоинству также постоянно отмечаются.

Сегодня, в канун своего праздника, хочется от всей души пожелать всем работникам сельского хозяйства района, а также рабочим и служащим райцентра и города Анжеро-Судженск, принимающим участие в оказании помощи селу, новым трудовым свершениям по имени процветания любимой Родины, крепкого здоровья и большого личного счастья.

Вперед! много нерешенных задач по организованному использованию и зимовке скота, завершению осенне-полевых работ, засилью и доведению до высоких кондиций семян, вывозке кормов к фермам и т. д.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации, сельские Советы, руководители бригад, ферм, отделений совхозов и колхозов призваны сделать все возможное, чтобы организованно закончить и останавился дни последнего года пятилетки фундамент для резкого увеличения производства и сдачи продуктов сельского хозяйства государству, выполнить решения июльского Пленума ЦК КПСС, достойно встретить предстоящий XXIV съезд партии.

Г. КИСЛИЦЫН,
первый секретарь
райкома КПСС

ДВА с половиной месяца осталось до конца пятилетнего года, следовательно в текущей пятилетке. Как и тысячи колледжников страны, труженники Яйского совхоза правильно оценивают пройденное, чтобы еще лучше жить и трудиться в будущем.

Труженникам нашего совхоза не стыдно оглянуться назад. Есть чем гордиться как животноводов, так и полеводов. По основным видам сельскохозяйственной продукции пятилетний план выполнен ранее чем за 4 года и 9 месяцев. На славу потрудились животноводы. Государственные планы по сдаче молока выполнены на 106 проц., по мясу — на 129 и яйцу — на 139 процента. Полеводам насыпали в закрома Родины по 40 проц. зерна больше, чем было запланировано.

Успешно выполняются обязательства труженниками совхоза и в последнем году достигли рекорда. Полностью расчитали совхоз с государством по зерну, мясу, яйцу. Выполнению обязательств способствовал самоотверженный труд полеводцев и животноводов, руководителей и специалистов. Большой вклад в успешное завершение заданий внесли П. Т. Пайденко — управляющий Судженской фермой, П. И. Праща — бригадир птицеводства, скотники: Г. Т. Клименко, Н. А. Алексеева, Е. Ф. Ефимов, доярки: М. И. Яновлева, Э. И. Минущкина и многие другие.

НАШ ВКЛАД

ВКУС ЖИЗНИ



рочную кампанию. Полностью убраны зерновые с площади 7370 га, своевременно скошена и заложена на сенок зеленая масса кукурузы с площади 1632 га, заготовлено 2357 тонн сенажа и 1635 тонн сена.

Особенно трудной и высокообразной была июльская уборка зерновых. Механизаторы совхоза знают канонары сабровой осени, научились выходить победителями с «сортировкой», которые преподают она. Среди уборки также стали предельно сбитыми из-за позднего созревания хлебов.

В этих условиях только четкая организованность, высокая дисциплина труда, производительное использование техники могли решить судьбу выращенного урожая. Мы стремимся использовать все возможности, исключить в декабре все резервы.

новодством. И эта жизнь Едочки Александровны подгадыла необыкновенно старания, трудолюбия.

Звание передовой доярки района — она очень желанная, но почетная. Многие считают, что успех зависит от того, какие в группе коровы. Едочка Александровна так не считает. Руки и сердце — вот что главное в успехе. Конечно, она согласна, что коровы решают многое, но она исходит из того, что продуктивность коровы зависит прежде всего от доярки.

В 1964 году она получила группу нетелей. Нетели как у всех. Но благодаря заботливому уходу и кормлению, грамотному и тщательному раздоя, ее нетели превратились в высокопродуктивных коров. Самая плохая из группы корола дает 13 кг. 8 коров — по 20 и более.

Конечно, коровы в группе меняются, на смену приходят малопроодуктивные. Результаты могут снизиться, кто-то выйдет вперед. Но главное — отношение к животным останется прежним, заботливым. Основная черта ее характера — стремление быть впереди — надвигает опять ее в ряд лучших доярок. В этом нет сомнения.

Ничего свободного времени у доярки. Работа, семья, хозяйство. Но если внимательно посмотреть, как гремят мысленно она ходит, как работают привыкшие к труду руки, ее приоткрывает порядок, который блестяще наведен во дворе и квартире, можно многое понять и объяснить. И главное свое обязательство — надоять за год по 3600 кг молока от каждой коровы своей группы — Е. А. Липцова выполняет успешно.

В. МОТОВ

колхоз «Родина». На снимке: передовая доярка района Е. А. Липцова.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

С начала октября трудится в счет будущего года колледж Яйского завода безалкогольных напитков.

План пятилетки выполнен досрочно!

За эти годы с завода в торговую сеть отправлено 1188 тыс. декалитров пива и 127 тыс. декалитров безалкогольных напитков. Сульфурное выражение пятилетнего плана составило 3463 тыс. рублей.

Получено сверхплановой прибыли 29 тыс. рублей.
М. КОМКОВА,
экономист пивзавода.

ЗАПЕВАЛА

КОГДА заходит разговор об авторитете клубного работника, вспоминается немало замечательных людей, с которыми часто приходится встречаться. Разными путями завоевывают они уважение. Кто сложил организаторские способности, кто умелым подходом к людям. Эти качества мне известны, удачно сплелает в себе заведующая Белогорским сельским клубом Лидия Архиповна Илюкшцева.

Идет ли производственное собрание, раскомандировка, беседа в конторе или на ферме, присутствие Лидии Архиповны стало здесь необходимым. По тому, как внимательно ее выслушивают, можно судить, что с течением этого человека становится.

Близкой дружной семьей живут общественность села и клуб.

У Лидии Архиповны нет совета клуба, совет у нее — вся комсомольская организация. На силу молодежи, пылкой, бескомпромиссной, и поддается Л. А. Илюкшцева. Это люди разных профессий и специальностей: секретарь комсомольской организации Г. Подорожная и Г. Илюкшцева, библиотекарь Е. Степанюкшцева. С их помощью в последнее время в клубе проведены интересные мероприятия: вечера «Репортер Илгуч», «На страже завоеваний социализма», диспут «Задачи союза молодежи» и другие. Все они были направлены на то, чтобы воспитывать тех, кто привялает трудовой героизм, двигает вперед хозяйство, не даст покоя нерадивым.

В горячую пору весеннего сева в жаркую стужу Лидия Архиповна рядом с хлеборобами, и вместе с ней участницей художественной самодеятельности привносят труженники поля и ферм заботы, мысленно, сцены, не обходится и без критики.

«Боевые» вечера, «молниеносные» социалистические обязательства — все это всегда можно видеть в красивых углах. И пусть порой серая официальная эти галдящие материалы, но здесь они самые нужные, необходимые.

В селе остаются у Лидии Архиповны, как о чутком, добром, внимательном человеке.

М. МАРТЫНЕНКО,
инспектор отдела культуры.

КОГДА Едочка Александровна Липцова узнала, что по итогам работы за 9 месяцев она стала передовой дояркой в районе, для нее такая приятная новость не была неожиданностью.

— Я внимательно читаю нашу районную газету, — с улыбкой сказала она. Действительно, депутатские обязанности по моему обламывают. А знать жизнь своего района — прежде всего. Но самая главная обязанность — это своим трудом оправдать высокое звание.

Едочка Александровна уже за тридцать. Слава — быть передовой в районе дояркой — пришла не сразу. Вся ее сознательная трудовая жизнь связана с живот

РОДИНЕ

Перед началом массовой уборки дважды проводилось постоянно действующее производственное совещание. На них мы обсудили вопросы готовности к уборочной кампании и организации проведения ее. Члены парткома были распределены ответственными за дела на каждой ферме совхоза. На протяжении на фермах партийных собраний и заседания бюро были распределены силы по основным участкам производственного звена. Так, например, управлению отводили главным образом за транспорт и общественное питание, агрономы — за работу сушилок, бригады тракторно-полеподъемных бригад осуществляли контроль за работой комбайнов и агрегатов.

Такое распределение обязанностей способствовало более конкретно осуществлять руководство опреде-

ленным участком, возмещало ответственность, помогло более оперативно решать награвшие вопросы.

К уборочным работам была тщательно подготовлена комиссия в совхозе техника, проведена пятая герметизация комбайнов. Организацию работы провели рабочие совхозной ремонтной мастерской, руководит которыми А. В. Архипов. Предупреждали вопросы технического обслуживания работников в поле комбайнов. За каждой из 2-х автомашин, оборудованных сварочными аппаратами и укомплектованных минимальной запасных частей, были закреплены по две фермы. Оперативная помощь не допускала длительных простоев комбайнов на поле, больших простоев для ремонта в мастерских. Неуставная работа И. К. Осипенкова — механика по сельхозмаши-

нам, сварщика Г. М. Санина и шифера П. А. Поголов отразилась на работе комбайнов. Средняя выработка на каждый комбайн в этом году равняется 170 гектарам.

Наряду с этим были продуманы меры поощрения в ходе социалистического соревнования механизаторов, организовано на обмоточных зерновых двухразное горючее питание для комбайнеров и шоферов. Штаб материальной автотранспортом находился на центральной усадьбе.

Человек руководство способствовало высокопроизводительному труду комбайнеров и шоферов. Настоящими организаторами производства явились на уборке управления И. П. Шиллинг, П. П. Бухаченко и бригады тракторно-полеводческих бригад И. В. За-

гаев, Р. Р. Царь, А. В. Миронов.

По главную ленту в спасение урожая внесли союзы механизаторы. Зина соревнования высоко подняли настроение мастеров хлебоуборки, комбайнеры И. Я. Паньшин, И. В. Марухиненко, П. Г. Штенлейт, В. С. Семкин, А. М. Алексин, И. В. Гулевский и В. В. Корвелев. Их труд получал высокую оценку. Немалый вклад внесли и привлеченные шоферы Комсомольской автобазы г. Ленинск-Кузнецка.

Труженики полей и ферм Яяского совхоза, с залогу выполнявшие свои обязанности перед Родиной, уверенно встречают Всесоюзный день работников сельского хозяйства. И готовы новыми успехами в труде отметить XXIV съезд КПСС.

В. КОЛЫНЦЕВ,
директор совхоза.

ПОЧЕТНАЯ ПОБЕДА

В прошлом году наш колхоз не сумел добиться значительного улучшения производительности молока. Так, как кормовая база, в виду плохого урожая, была очень слабой. Главным образом, не хватало грубых кормов. Собирались все мы, животноводы, и стали думать совет: что нужно сделать, чтобы при создавшихся условиях значительно повысить производительность молочного стада. По-прежнему принципиально. Но к июню все же пришли к решению: бережно расходовать каждый килограмм кормов и скормливать их животным только в подготовленном виде.

Кормовая база, правда, у нас в хозяйстве нет. Поэтому, исходя из возможностей, пришлось приспособиться. В июле-августе начали стали брать воду, облизывать ею солому, а затем добавляли соль и концентраты. В смеси с ними приготавливали такие теплые комки. Дрожжи, конечно, зная хорошую корову, одной пересылали смесь концентратами, другой — байду-то часть их скармливали в сухом виде.

Таким образом, бережное расходование кормов, тщательное их приготовление дали свои результаты. Зимой мы завершили благополучно. Сумели и повысить производительность стада. За пять зимних месяцев было надоедено 1302 кг молока на фуражную корову. Это на 168 килограммов больше, чем на соответствующий период прошлого года. Как видите, если похозяйиться, с заботой подойти к делу, то даже и при неадекватной кормовой базе можно выйти из положения.

На пастбища животноводы вывели скот в хорошие состояния. Поэтому отсюда же, набирая силу ему должно не погрешивали. В результате за июль их получили по 330 килограммов молока на корову, или на 47 кг больше прошлогоднего. А в последующие месяцы надой еще выше. В этом, безусловно, заслуга всех животноводов. Но особенно хочется отметить лучших пастухов И. А. Дубинина, В. В. Дубинина, А. М. Солодовникова, И. П. Мирошниченко, Л. П. Кузнецова. Они, пытливые мастера мастеров, своим неустанным трудом обеспечили летом весомую прибавку молока — на 267 кг на корову больше, чем в предыдущие месяцы прошлого года.

Принято было проводить двенадцатичасовую работу животноводов доильных турок, так как мы уже предали свои успехи. А они, надо сказать, не так уж и плохи — получено 2508 килограммов молока на корову. Отдельные же доярки добились еще лучших результатов. Так А. Т. Ковалева в среднем на каждую корову своей группы надоела 3108 кг молока. М. И. Петасов — 2936, А. А. Буларкин — 2924. Хорошие показатели и у большинства других доярок. Так, что первое место в районе нашему колхозу присуждено заново.

Свои гордые обязательства — 2800 кг молока на корову — наши животноводы наметили значительно перевыполнить. Ферма № 1, например, уже в преддверии Ветского Октября даст не менее 3000 килограммов молока на корову. В декабре достигнет этого показателя в целом колхоз. Это будет достижимым трудовым подвигом XXIV съезда КПСС.

Открыта новая страница Всесоюзный день работников сельского хозяйства — горно поднятия животноводов колхозов с достигнутыми успехами, желая всем доброго здоровья и счастья в личной жизни.

В. ДИК,
зоотехник колхоза «Победа».

С ОВЕТСКИМ народ готовится к большому знаменательному событию в жизни нашей Родины — XXIV съезду Коммунистической партии Советского Союза. Сегодня дела и мысли каждого гражданина Страны Советов направлены на то, чтобы встретить очередной партийный съезд новыми успехами в труде, главными материальными делами.

Плечом к плечу со старшими товарищами идет к великим свершениям наша молодежь. На полях района в эту ответственную для земледельцев пору трудятся более 500 юношей и девушек.

Отличники колхозов встречают Всесоюзный день работников сельского хозяйства молодые механизаторы. Это Юрий Владимирович — комбайнер Уюхоло «Марьевский». Он выполняетменные нормы на 140—150 процентов, Кирилл Сергеев — комбайнер откормокола, выполняетменные нормы на 140 процентов, Николай Милош — комбайнер Анжерского совхоза — на 160 процентов, Шука Николай — тракторист совхоза «Первомайский», выполняетменные нормы на 150—160 про-

Плечом к плечу

центом. Пашкин Александр Иванович — комбайнер совхоза «Яяский» — на 180—200 процентов и многие другие.

Хорошими тружениками колхозов встречают свой праздник молодые животноводы района. На Яя-Бориковской комсомольско-колхозской ферме № 1 при годовом плане надоить по 2700 кг молока на фуражную корову за 9 месяцев надоили 2565 кг. Дамковская комсомольско-молодежная ферма при плане 9 месяцев — 1997 кг молока на фуражную корову — надоили 2007 кг. И в этом велика доля молодых доярок Валентины Кремляной, Антонины Шершневой и других.

Молодые животноводы и земледельцы имеют огромный вклад в достижении выполнения стоящего года пятилетки, стремятся достойно встретить XXIV съезд партии.

М. БОЧАРНИКОВ,
зам. агронома РК ВЛКСМ.



Должность его скроуная, неброская — шофер безвозова. Однако от его работы зависит трудовой успех всего коллектива механизаторов Серевского. Горючее — злоб мучител. Не бастов его вперед в отагет техника, мхлкоробит гомителю. В этом смысле работн Владимиров Витальевича Юрина едва ли не самый ответственный в отделе.

Погому и в пята всегда коммунист Юри — будь то осенняя сажка, пурой или осеннее бездорожье. В любое время года машинный парк Серевского обеспечивает им горючим.

Урнйагитый год водит Владимир Витальевич безвозов. Любый шофер может похвастаться: не жалея времени его автомобиль прошил 160 тысяч километров — это почти два с половиной раза вокруг Земли по экватору. Пятый год водит он, не жалея силки. И машина его в отличном рабочем состоянии.

На снимке: В. В. Юри — шофер Марьевского совхоза.
Фото Д. ХУДЯКОВА.

ВСТРЕЧАЯ ПРАЗДНИК

ГОД нынче по шивидным условиям не совсем обычный. Обилие дождей в конце лета затянуло созревание зерновых. Поэтому массовую уборку хлеборобов нашего отделения начали во второй пятидневке сентября. Вреки, как говорится, оставалась и уборка. Обстановка требовала не только пышных тембов уборки, но и ведения полного комплекса всех неотложных полевых работ.

Многие, конечно, зависели от комбайнеров. Поэтому абсолютное большинство их уже с первых дней трудилась от зари до зари, хоронились быстрее обмотать хлеб, чтобы создать условия для других видов работ. Лучшие всех, пожалуй, шли дела у Николая Иосифовича Логунова и Ивана Кирилловича Кранового. При хорошем качестве обмотки они почти ежедневно более чем в полтора раза выполнялименные нормы. Слаженность в работе комбайнеров и полеводца на сегодняшний день в основном парситить уборку зерновых.

На механизмы же с освобождением полей от соломы. При этом проследовали две цели: во-первых, своевременно заготовить, оставалось и уборка. Обстановка требовала не только пышных тембов уборки, но и ведения полного комплекса всех неотложных полевых работ.

Хорошо знал о том, что ранняя зябь — важнейший фактор повышения плодородия полей, механизаторы поторащивались еще на теплу всю се подлата. И, надо сказать, их стремление не разошлось с делом. Эта работа уже сейчас выполнена более, чем на 90 процентов.

На азблевой захоте особенно хорошо трудятся Леонид Михайлович Поддас и его спешники Александр Александрович и Иван Александрович. Их агрегат нест-

да в безупречном состоянии. Поэтому и выработка на него больше всех. Не менее 15 гектаров зяби дают опытные механизаторы в сутки. И напут с отличным качеством и пыльной выкладкой прицепных орудий. Не отстают от них и Александр Николаевич Смышляев.

Несмотря на большое количество работ, большое внимание уделяем созданию семейных фондов. Ишеницы, например, при плане 2500 цнт, засыпано на семена 2600 центнеров. Семья уже охарактеризована лабораторией анализа. А горюч в количестве 360 цнт, уже проверен. Принятые меры введены семя для посевных полей и других культур. Кроме того, и связи с хорошей урожайностью зерновых (по 16,5 центнера с гектара) нынче мы озабочены серьезную помощь в создании семейных фондов

другим отделением совхоза.

Во всем этом, конечно, большую роль играет слаженность в работе обслуживающего коллектива сушилки. В связи с этим нельзя не отметить отличной труд наших шоферов, прибывших на Мемдуреченска на помощь. Среди них Эмилия Вагнер, Зоя Морозова, Федор Садыхан, Светлана Малнова, Юрий Талтаев. Исключительно хорошо также трудится на разгрузке зерна Валерий Пилых и Леонид Суворов.

Ну, а что касается пашки, пашки наших хлеборобов, то они встречали свой праздник. Делать работы сельского хозяйства были стремления как можно быстрее завершить все оставшиеся полевые работы.

В. КОЧЕТКОВ,
управляющий Кайтаской отделением Первомайского совхоза.

Многие, конечно, зависели от комбайнеров. Поэтому абсолютное большинство их уже с первых дней трудилась от зари до зари, хоронились быстрее обмотать хлеб, чтобы создать условия для других видов работ. Лучшие всех, пожалуй, шли дела у Николая Иосифовича Логунова и Ивана Кирилловича Кранового. При хорошем качестве обмотки они почти ежедневно более чем в полтора раза выполнялименные нормы. Слаженность в работе комбайнеров и полеводца на сегодняшний день в основном парситить уборку зерновых.



Положение в Боливии

Париж. (ТАСС). Президент Боливии генерал Альфредо Овандо Капдья и возглавляемое им правительство вышли в отставку, сообщает корреспондент агентства Франс пресс из Лас-Пасас. Министр информации Карлос Карраско, заточенный в тюрьму, заявивший о своем уходе, заявил об отставке, подчеркнул, что президент предпринял этот шаг с целью избежать кровопролития и «столкновения между различными группировками в вооруженных силах».

Выступление М. Рида

КАИР. (ТАСС). Объединенная Арабская Республика согласна на пролонгацию Соглашения о прекращении огня еще на три месяца при условии, что в это время будут предприняты эффективные меры для превращения в жизнь резолюций Совета Безопасности от 22 ноября 1967 года, заявил министр иностранных дел ОАР Махмуд Рид. Египетский министр отверг как необоснованные утверждения Израиля и США о том, что ОАР будто бы нарушила соглашение о прекращении огня. Именно США, подчеркнул он, нарушили это соглашение, приняв решение о поставке Израилю новой партии оружия.

К положению в Иордании

БЕИРУТ. (ТАСС). Специальный межарабский комитет, в обязанности которого входит наблюдение за выполнением соглашения о прекращении огня и нормализации обстановки в Иордании, отмечает, что в течение суток 5 октября установившаяся в стране спокойствие ни разу не нарушалось.

НАШ АДРЕС:

Выписывайте районную газету „ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ“

На ее страницах вы прочтете о борьбе труженников села за выполнение решений июльского Пленума ЦК КПСС, прочтете о лучших людях района и их производственной деятельности, узнаете районные новости. Подписку можно оформить в отдельных сериях: «Союзпечати» и у общественных распространителей. Подписная цена на год—3 рубля 12 копеек.

Александр Волошин СОЛДАТЫ И МИНЫ

(Окончание. Начало №№ 116, 118, 119, 121). Просто безбожия не признали. Они думали, что отбьют нас-нибудь вину какую-нибудь и необстрелянную часть. А нас было всего-навсего двадцать. И тут меня этот без пилотки, трясает,—был главный инженер Спасского призывного: —Самоструктор прибыла, требует твоего расширения... Этого мне еще не хватало... самоструктора! —Где,—спрашиваю,—этот чертов самоструктор? Мне как раз для полного комплекта этого самоструктора не хватало... —А я здесь,—раздается чуть ли не у самого моего уха громкий голосок. Оглядываясь и вижу совсем рядом с собой темноватые тани глаза и рыжую челочку из-под пилотки и прерывистое подрагивание сухих губенок. Самос дерзко, что мне пришло в голову: это же ребенок! Но — война есть война и на войне даже ребята вояют. Спросил: —А ты зачем сюда? Что тебе здесь? Она даже не ответила. Отползла в сторону, внимательно осматривала свой автомат, потыкала пальцем в санитарной сумке, вытаскивала из кармана маршальскую звезду и старательно

стала ее обмусоливать. Все это я враз глаза приметил, потому что всего важнее для меня сейчас были эти три фердинанды, а может они были танками,—неважно чем она была и как они проминались, но они дружно нацеливались на правые окопчики ранее нам известной точечной роты. Значит я не угадал и надо было мне минны разбросать немного правее. А ведь на меня солдаты в этих окопчиках обязательно надеются. Вот и понадеялись. И что я потом скажу своему полкомату, если такое, если после такой войны они осмелятся появиться? Что и этому полкомату расскажу: как на меня катились три танка и несколько десятков гитлеровцев? Но тогда почему я остался живым? Думаете, и обо всем этом тогда надо было не философствовать, а принимать немедленные решения. Танкосты гитлеровские почти напали над ивонскими порядками нашей авиационной роты. Тогда справа от меня ординары, которые так и пребывали целый день без пилотки. —Иваныч, командир, я тут одну словородочку приставлю. И еще ружья приспособил у меня... Надо ведь всего наисе-

го головному «фердинанду» рыло на сторону спернуть... Остальное то сами собой уберутся. А удачи после войны побывать в Кузбассе, там есть Горная Шория, Замечательная страна. Полюдились, если не забудешь... Но прежде, чем он подпихнул на явчеге бутора, малохольный самострукторша тропила его за рукав и попросила: —Леня, а может ты хоть-нибудь со стороны, и как-нибудь выйдешь? Чего уж там,—отмахнулся он.—Дай ты мне ручонку... И поделовал пересохшими губами ее грязноватую ладошку. Пересушился через небольшую холмик и сразу с глаз исчез. —Мы же только позавчера с ним поженались. Ох, как я хотел в этот раз изругаться: тут же бой ни на милость боюсь, а она—эта оставшая дочка, посылает своего молодого муженька в этот самый смертный бой. А когда над головой фердинандом выстулился багровое пламя, а еще два фердинанда круто развернулись—эта девушка так на меня гордо поглядывала, что я даже немного присулился к ней. Но она сказала: —И ведь ты самого Сырато-

на. Даже на войне только один раз замуж выходит... А там вот три минны. Надо их как-то изничтожить. Может ты это-нибудь придумаешь, командир? А что мне было придумать? Абсолютно ничего. У меня в потайном заднем кармане сохранилась про всякий случай химикатная такая лимонка,—стояло только запасть вставить. И запад тоже издался. Тут еще я поискал взглядом и обнаружил совсем невдалеке Алексея Затребаляного, он по-то-то там из наших требуется и быстро перебежал ко мне. Отдаю оперативное распоряжение, может не совсем официальным уставным тоном: —Гордей, ты наскоро перебежишь вон за те мушкетеры, что за дорогой, там эти три десятинна. Постреляй в их сторону вудуг или как тебе удобнее будет... А в том времени перемахну кавану и мы, наперилась, припечатать. —Тронулись, Алексей Гордей?! И еще меня проводил перетряпый вояка мадевальский женщины: —Старшина, ты посмотри, может он живой!

ПОДПИСКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ „ВОЕННЫЕ ЗНАНИЯ“

ОПЫТА подписка на газеты и журналы. Каждый журнал «Военные знания» будет в 1971 году? Читатели найдут в каждом номере: —материалы о женском боевом наследии, о важнейших решениях партии и правительства, направленных на укрепление оборонного сотрудничества СССР, о славных революционных и боевых традициях советского народа и его Вооруженных Сил, о жизни и учебе наших воинов, о современном оружии и боевой технике; —рассказы и очерки о героях и подвигах, статьи и военно-патристическом воспитании трудящихся, особенно молодежи, о том, как будущим воинам лучше подготовиться и служить в рядах Вооруженных Сил СССР, успешно пройдя курс начальной военной подготовки;

—советы, как овладеть мастерством в спортивном и технических видах спорта. На страницах журнала можно прочесть военную повесть, рассказ, стихотворение, рецензию на новую книгу, увидеть много фотографий и рисунков. Подписка на «Военные знания» принимается всеми отделениями «Союзпечати», конторами и отделениями связи, а также общественными учреждениями. Подписная цена на год—3 рубля 60 копеек. Приглашаем своевременно подписаться на журнал. Подписку наиболее целесообразно оформлять сразу на весь год. И. РАЗУМОВ.



КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Недавно на работу в Новокузнецкий район прибыла группа медицинских работников — акушерки, акулы и технички Кемерово, Свердловска, Новокузнецка, Казани и Новосибирска. Перед отъездом молодых специалистов пригласили в Новокузнецкий район партии. Их познакомили с перспективами развития медицинских учреждений, строительства новых больниц, поликлиник, здравпунктов и желало для медиков. Специалисты Новокузнецкого управления сельского хозяйства рассказали новичкам о специфике колхозов и совхозов района.

Викентия Кузнецова, главный врач больницы в колхозе имени Дамитровой Юрай Зыков, врач-педиатр центральной районной больницы Виктор Бершова и медсестры Дузидеевской больницы Наталия Полякева. Фото А. Кузнецова. Фотохроника ТАСС.

Редактор В. П. ПОДОБНИ. Явский район ДСОАФ производит набор на курсы мотоциклистов и подготовки шоферов I и II классов. Желающие обучаться на курсах мотоциклистов и повышения классности могут записаться в РК ДСОАФ или в объеме отделе райсовета с 9-00 утра до 18-00 вечера ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Р. П. ЯЯ
улица Советская 8,
ТЕЛЕФОНЫ:
редактор—1-0;
отделов—1-113.

Приходите, звоните, пишите